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Аустријски канцелар Себастијан Курц који је постао познат тако што је користио
моћ друштвених мрежа, а који се код куће суочава с непријатним питањима о свом
односу према новинарима и о низу политичких скандала, би требало у уторак да
отпутује у Минхен, где ће му један немачки издавач уручити „Награду за слободу
медија“.

  

Како пише politico.еu, за Курца (34) који је опседнут имиџом и чији лични фотограф пуни
његове профиле на Инстаграму и Фејсбуку фотографијама које осликавају сваки потез
канцелара, овај догађај је од изузетног значаја када је реч о ПР-у (међу претходним
добитницима награде Вајмер Медиа Групе били су и Михаил Горбачов и Жан-Клод
Јункер). Грчки премијер Киријакос Мицотакис ће одмах после ручка представити свог
пријатеља из Аустрије на церемонији која ће се преносити уживо из „Бавариа Филм
Студиос“ у Минхену.

  

То је одлично окружење за указивање части која је, како кажу критичари Курца, пише
политицо.еу, аутентична колико и реплика Бранденбуршке капије коју је један други
познати Аустријанац – холивудска легенда Били Вајлдер – подигао на баварској парцели
(за свој филм „Један, два, три“, политичку комедију у којој ништа није онако како
изгледа). Далеко од промовисања „слободе изражавања, политичког дијалога и
демократије“, како се наводи у образложењу награде, критичари Курца кажу да он тежи
систематичном поткопавању аустријских медија путем финансијског притиска, контроле
приступа и директним застрашивањем.
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Курц „не прихвата да новинари стоје с друге стране ограде, да је њихов посао да
проверавају чињенице и извештавају“, рекао је Хелмут Брандстатер, бивши аустријски
новинар-ветеран који је 2019. напустио професију да би се кандидовао за Парламент,
где је сада посланик у редовима либералне партије Неос. „Водећи принцип јесте не
прихватати да је новинарство коректив власти јер, према његовом мишљењу,
новинарство треба само да укључује преношење званичних саопштења“.

  

Ово је слично стратегији у коју се последњих година уздају самопрозване „нелибералне
демократе“ Централне Европе – од Пољске, преко Мађарске, Словеније до Чешке – да
би поткопавале критички оријентисане медије. Међутим, за разлику од ових бивших
комунистичких земаља, Аустрија је од рата почивала на либералним политичким
традицијама Западне Европе, а њену демократију су подупирали живописни медији,
подсећа портал. Да ли ће Аустрија због ове своје историје бити отпорнија на заокрет ка
ауторитарној власти остаје отворено питање.

  

Међутим, пут којим је земља кренула, додаје портал, изазива забринутост у појединим
круговима. Аустрија је ове године била најниже рангирана у својој историји у годишњем
извештају Репортера без граница о медијским слободама који је објављен у априлу.

  

Главно оружје Владе за награђивање својих медијских савезника јесте великодушан ПР
буџет. Курцова коалиција, која укључује његову Аустријску народну партију и Зелене,
недавно је медијима наменила 210 милиона евра до 2024. Већина тог новца у прошлости
је трошена на рекламе, што је пракса коју критичари оцењују као скривену олакшицу за
моћне аустријске таблоиде који подржавају Курца и који су добили већи део новца.
Коалиција је прошле године, на пример, потрошила 47 милиона евра на такво
рекламирање, односно утростручила је суму претходне владе.

  

„Ови токови новца ме подсећају на прве године владе (мађарског) Фидеса“, рекао је
Милан Нич, који предводи истраживање о Централној и Источној Европи у Немачком
савету за спољне односе, експертској групи са седиштем у Берлину. Такве тактике, које
су честе у региону, појављују се у духу „ако нешто није забрањено, онда је дозвољено“,
додао је Нич.

  

Курцов кабинет није био доступан за коментар, пише политицо.еу. Курц је, међутим,
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прошле недеље, на Светски дан слободе медија, написао на Твитеру да су слобода и
независност медија „важни стубови наше либералне демократије“. „Наша подршка као
федералне владе за слободу медија је неограничена“, додао је.

  

(Данас)
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